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С. В. Гордійчук 
заступник начальника Головного управління юстиції у Рівненській області

3  
січня 2011 року Верховною Ра-
дою Украї ни був прийнятий За-
кон Украї ни «Про доступ до пуб-
лічної інформації» (набрав чин-

ності 10 травня 2011 року, далі – Закон), 
який визначає порядок здійснення та за-
безпечення права кожного на  доступ 
до  інформації, що  знаходиться у  воло-
дінні суб’єктів владних повноважень, ін-
ших розпорядників публічної інформа-
ції, визначених цим Законом, та  інфор-
мації, що  становить суспільний інте рес. 
Відповідно до  Закону публічна інфор-
мація – це відображена та  задокумен-
тована будь-якими засобами та на будь-
яких носіях інформація, що  була отри-
мана або  створена в  процесі виконання 
суб’єктами владних повноважень своїх 
обов’язків, передбачених чинним законо-
давством, або яка знаходиться у володін-
ні суб’єктів владних повноважень, інших 
розпорядників публічної інформації, ви-
значених цим Законом.

Закон зобов’язав всіх розпорядни-
ків інформації, передбачених статтею 13 
Закону, надавати та  оприлюднювати пу-
блічну інформацію – відображену та  за-
документовану будь-якими засоба-
ми та  на  будь-яких носіях інформацію, 
що була отримана або створена в процесі 
виконання суб’єктами владних повнова-
жень своїх обов’язків, передбачених чин-
ним законодавством, або яка знаходить-
ся у володінні суб’єктів владних повнова-

жень, інших розпорядників публічної ін-
формації.

Законом (2939-17) встановлено, що за-
значена інформація є відкритою, крім ви-
падків, встановлених законом, а  доступ 
до  неї забезпечується шляхом система-
тичного та оперативного її оприлюднен-
ня в  офіційних друкованих виданнях, 
на офіційних веб-сайтах в мережі Інтер-
нет, на  інформаційних стендах та  будь-
яким іншим способом, а  також шляхом 
надання її за запитами на інформацію.

Що стосується публічної інформа-
ції з  обмеженим доступом, то  нею згід-
но із  Законом є  конфіденційна, таємна 
та службова інформація. Особливої уваги 
заслуговують положення Закону, що  ви-
значають порядок реалізації права на до-
ступ до інформації за інформаційним за-
питом – проханням особи до розпоряд-
ника інформації надати публічну інфор-
мацію, що знаходиться у його володінні.

Закон передбачає, що  запитувач має 
право звернутися до  розпорядника ін-
формації Головного управління юстиції 
(далі – ГУЮ) із  запитом на  інформацію 
незалежно від того, стосується ця інфор-
мація його особисто чи ні, без пояснення 
причини подання запиту.

При цьому запит на інформацію може 
бути індивідуальним або  колективним 
і  може подаватися в  усній, письмовій 
чи  іншій формі (поштою, факсом, теле-
фоном, електронною поштою) на  вибір 
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запитувача. Письмовий запит подається 
в довільній формі.

Водночас Законом встановлюються 
певні вимоги до запитів, а саме передба-
чається, що запит на інформацію має міс-
тити:

– ім’я (найменування) запитувача, по-
штову адресу або адресу електронної по-
шти, а також номер засобу зв’язку, якщо 
такий є;

– загальний опис інформації або  вид, 
назву, реквізити чи зміст документа, 
щодо якого зроблено запит, якщо запи-
тувачу це відомо;

– підпис і дату за умови подання запи-
ту в письмовій формі.

З метою спрощення про цедури оформ-
лення письмових запитів на  інформацію 
особа може подавати запит шляхом запо-
внення відповідних форм запитів на  ін-
формацію. Форми запиту розміщують-
ся на офіційному веб-сайті ГУЮ та на ін-
формаційному стенді управління.

Запитувач може заповнити форми за-
питу безпосередньо на  веб-сайті ГУЮ. 
У  формах запиту запитувачу необхідно 
вибрати спосіб надання відповіді – пош-
тою, телефаксом, електронною поштою.

Запит на інформацію може бути пода-
но запитувачем особисто до  відділу ор-
ганізаційного забезпечення, документу-
вання і контролю ГУЮ.

У разі якщо з поважних причин (інва-
лідність, обмежені фізичні можливості 
тощо) особа не може подати письмовий 
запит, його оформлює представник від-
ділу організаційного забезпечення, до-
кументування і  контролю, із  зазначен-
ням у запиті прізвища, імені, по батькові, 
контактного телефону запитувача, а  та-
кож надає копію запиту особі, яка його 
подала.

Слід враховувати, що розпорядник ін-
формації має надати відповідь на  запит 
на інформацію не пізніше п’яти робочих 
днів з дня отримання запиту.

У разі якщо запит на інформацію сто-
сується інформації, необхідної для захи-
сту життя чи  свободи особи, щодо ста-
ну довкілля, якості харчових продуктів 
і предметів побуту, аварій, катастроф, не-
безпечних природних явищ та інших над-
звичайних подій, що сталися або можуть 
статись і  загрожують безпеці громадян, 
відповідь має бути надана не  пізніше 48 
годин з дня отримання запиту, але клопо-
тання про термінове опрацювання запи-
ту має бути обґрунтованим.

Важливою гарантією реалізації права 
на доступ до публічної інформації за  ін-
формаційним запитом є безоплатний ха-
рактер надання такої інформації.

Проте у разі якщо задоволення запиту 
на  інформацію передбачає виготовлен-
ня копій документів обсягом більш як 10 
сторінок, Закон передбачає обов’язок за-
питувачів відшкодувати фактичні витра-
ти на копіювання та друк.

Крім цього, слід звернути увагу на  те, 
що розпорядник інформації має право від-
мовити в задоволенні запиту лише у ви-
падках, коли він не володіє інформацією 
і не зобов’язаний відповідно до його ком-
петенції, передбаченої законодавством, 
володіти інформацією, щодо якої зробле-
но запит, або коли інформація, що запи-
тується, належить до  категорії інформа-
ції з обмеженим доступом, або особа, яка 
подала запит на інформацію, не оплатила 
фактичні витрати, пов’язані з  копіюван-
ням або друком, а також у разі недотри-
мання вимог до запиту на інформацію.

Розпорядник інформації, який не воло-
діє запитуваною інформацією, але якому 
за статусом або характером діяльності ві-
домо або має бути відомо, хто нею воло-
діє, зобов’язаний направити цей запит на-
лежному розпоряднику з одночасним по-
відомленням про це запитувача. У такому 
разі відлік строку розгляду запиту на  ін-
формацію починається з  дня отримання 
запиту належним розпорядником.


